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1. BEERBABREANERZE

HRYPEB =M, AT AT i ok Bk #

function y = sovtri(A.b)

s BABHN=AEHERNTEA

% AT =A%

n=length(A);

if length(b)~ =n

error(" RBEREHIR. '),
return;

end

y(n) =b(n)/A(n . n);

fori=n-1:-1:1

y(i) =b(i);
for j=1i+41:n

y(i) =y(i) —A(i, 3) * y(3);

end
y(i) = y(1)/A(i. 1);
end
Y=Y
B4
A= 2 2 3 b= 3
0 3 1 -
0 0 6 6
x = sovtri(A  b)
x' = 2 -2 1

MF—MOEBRERE, BE BNE Gauss P E0H M FR4E. £ MAT-
LAB F BB K rref (B), K B AT HEE(A,b), ZBAKERMYEFH
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2R,

B=2 2 3 3

4 7 7 1

-2 4 5 -1

y = rref(B)

y= 1 0 0 2
01 0 -2
0 0 1 1

BR BEE-FINATHRANE HEEENE MATLAB REK$H Kiz
BHERAX—FEFRLHY. B MATLABERET —IERAX—H T
LI R rrefmovie (A ); HE BB A, WA - RIARERRITH A & 7
S8 A, MNZRBRTRENERE A AR X—HcdRB. F¥{IT LAX— K
BEREHAUESTBEAMSE BE AEH WRELIE.

RBEM T RUETT LIE AR RS, AT AR lu(A)BER A
SBRBE—TE=ZAEM—ANT=ZAF RAGEXRKBERN=AEETEH: Ly
=b,Ux=y ,ARBHTBRHNM.

2. REEFEANERZE

AT BN EREERABELERSI R U TEANHERB(ZARE
Zug) BN THRBEEARBRESERAENEE FBANFAREME. Bm, HiER
BT BERLEN. EREE—FE M, By 5H E &5 5 oK
. E T BRAR XA SRR, W F 5 WS T RS ok 804 B A 1 Rk AR
H5 Seidel ERERB I BRA, HEH - HAHF . UE -TEFSNITE
REERHEATEEMAR?

function [y k] =simiter(A . b.c: tol)

% FRIEAERBEIEY Ax=Db

% AR S IRBRBER b N E R

% c HPMEME tol ARFRE,

n = length(3);

if length(b)~ =n

error (" RBAEHHIR');
return;

end

for i=1:n

b(i) =b(i)/A(i. 1),
A(ir:) =A(i )AL, 1);
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end
k=1,
while 1
y=b;
for i=1:n
for j=1:n
if j~ =1
y(1) = y(i) - a(i, §) * c(3);
end
end
end
if all(abs(y~-c)<tol)
return;
end
C=Y;
k=k+1;
end
function [y k] = seiditer(A.b.c . tol)
% Seidel IKUIE KM EH Ax=b
% A MR G RBUERE b oA E BN
% c AYIEBE tol AKIFIRE,
n = length(R);
if length(b)~ =n
error (' RPHEERIR);
return;
end
for i=1:n
b(i) =b(i)/A(i. 1);
A(i:) =A(i)A(i 1),
end
k=1;
while 1
toll = tol/10;
y=Db;

for i=1:n
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for 3=1:n
if j~ =1
y(1) = y(i) ~A(i. §) *c(3);
end
end

if abs(c(i) —y(i))>toll
toll = abs(c(i) - y(i));

end
c(i) = y(i);

end

if toll1<tol
return;

end

k=k+1;

end

&4

-1 8 0
-1 0 9 8
tol =0.001
[x k] = simiter(A.b:c/ tol)
x = 0.9998
0.9999
0.9999
k = 5
(x k] = seiditer(A b c - tol)
x = 1.0000
1.0000
1.0000
k = 4
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BIHEZ2RRHARH eig(A)REM A WRIEEASHERBH S %, H—
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1. REER—WEEMNEER XHHEERH XN RHE DR
KB Poweig( ) Fl Powdeig( ) 73 %Y & F F — MU I 1 F Al o F 76 89 S
R FE A BB R FRAE (B S X R B R A 1] 1
function [y p k] = poweig(A: x . tol)
% I HE 1k oR o Xof B A% R R AIE AL B E Xt Rz AR AIE 1) B
% A AT x RAEE
if nargin~ =3
tol = 0.00001;
end
x0 = x;
k=1;
while 1
y = max(x0);
x = x0/y;
x0 =A*x;
if all(abs(x0 —x* y)<tol)
p=x;
return;
end
k=k+1;
end
function [y p:k] = powdeig(A  x.d - tol)
% 7 JR A B 0 3 S koK 4 R (L B R R AGE (L A% L X Bz R AE e B
s AAHEE x APAENE

if nargin~ =4
tol =0.00001;
end

A=A-d*eye(size(R));
%0 = x;
k=1;
while 1
y = max(x0);

x = x0/y;
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x0 = A * x;

if all(abs(x0 - x * y) < tol)

#an .

pP=Xx;
y=ytd;
return;
end
k=k+1;
end
A= 2 4 9
3 9 15
4 16 36
[yl:pl.k1]=poweig(a x0)
yl = 44.1918
pl = 0.2558
0.4480
1.0000
kl = 7

x0

[y2+p2 . k2] = powdeig(A , x0 , 2)

y2 =  44.1918
p2 = 0.2558
0.4480
1.0000
k2 = 6
/.
B = 8 0 -8
18 0 -17
18 1 -18
[yl.pl.k1]=poweig(B:x0)
yl = - 8.0000
pl = 1.0000
2.0000
2.0000
k1l = 10

[v2+p2.k2] = powdeig(B»x0 .- 1)
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y2 = -8
p2 = 1
2
2
k2 = 4
[y3:p3 k3] = powdeig(B, x0 — 2)
y3 =  —8.0000
p3 = 1.0000
2. 0000
2.0000
k3 = 12

B ERGRE X TERE A ki, AW IR SCFB MW R AT 8 e R
MREBAK. XRENBAFMEM44.191 8 GIRKIFFIEME2.717 5 ERBK,
EmERRBN 7 B 6 MICAK. B FEE B Rk, BARRAEAAR,H 4
= -1 HHFEAPBELATEAFBRRERES. AN 10 KEARED 4 K&
X RHAREIE B K WIFIEE -8 SAEXMNEKXKHWRFIEE - 1 AXERE/)
% HBRNERE 4 EEAY, I B -2, RS ER KRB, & 10 3
2.

2. KXAFRIEFEM Jachi ER MM ESHE D&

FA T iR pR ¥ jacbieig( ) AIRBERF A HERBEESHEN R, FIENE
RIS, D AFIEE, P ARIEM &R, 2 RS

function [D. P, k] = jacbieig(a . tol)

% Jacbi B3R SEXTFRAERE A B2 FRAFE(E 5 R 4 &

if nargin~ =2

tol = 0.00001;

end

P = eye(size(RA));

k=1,

while 1 .

[m:n] = find(abs(A - diag(diag(A))) = = max(max(abs (A - diag(diag
(2))))));
if A(n(1), m(1)) = = A(n(1), n(1))
phi = pif4;
else
phi = atan(2 * A(n(1), n(1))/(A(n(1)/ n(1)) - A(m(1)  m(1))))/2;
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end ’
Q=eye(size(R));
Q(m(1): m(1)) = cos(phi);
Q(n(1), n(1)) = cos(phi);
Q(m(1), n(1)) = sin(phi);
0(n(1)/ m(1)) = - sin(phi);
A=Q'*AxQ
P=Px Q;
if max(max(abs(A - diag(diag(A)))))<tol
D =diag(A);
return;
end
k=k+1;

cC= 4 3 2

3 4 -1

2 -1 3
[y p-k]=jachieig(C)
y = 7.1464
- 0.3649
4,2184
0.7401 -—0.6305 0.2338
0.6414 0.5572 -0.5275
0.2023 0.5404 0.8168
k = 7
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